                 Информация о ФГОС и об образовательных стандартах
     Впервые в российской истории новым федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» дошкольное образование закреплено в качестве уровня общего образования.
     В соответствии с требованиями закона был разработан Федеральный государственный стандарт дошкольного образования. Стандарт в образовании  выступает гарантией конституционного права российского гражданина, права любого человека на качественное образование.

       Цели  ФГОС Дошкольного Образования
-   обеспечение государством равенства возможностей для каждого ребёнка в получении качественного дошкольного образования;
-   обеспечение государственных гарантий уровня и качества образования на основе единства обязательных требований к условиям реализации основных образовательных программ, их структуре и результатам их освоения;
- сохранение единства образовательного пространства Российской Федерации относительно уровня дошкольного образования. 

        Задачи  ФГОС Дошкольного Образования

-  охрана и укрепление физического и психического здоровья детей;
-  сохранение и поддержка индивидуальности ребёнка, развитие индивидуальных способностей и творческого потенциала каждого ребёнка как субъекта отношений с людьми, миром и самим собой;
[bookmark: _GoBack]-   формирование общей культуры воспитанников, развитие их нравственных, интеллектуальных, физических, эстетических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности, формирования предпосылок учебной деятельности.
